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 CADERNO DE PROVAS 
                AUXILIAR DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO 

 

CONTEÚDO NR DE QUESTÕES PONTUAÇÃO TOTAL 

Língua Portuguesa  10 0,25 2,50 

Matemática  05 0,30 1,50 

Conhecimentos Gerais e Atualidades  05 0,30 1,50 

Conhecimentos Específicos  10 0,45 4,50 

TOTAL 30 - 10,00 

CRONOGRAMA PREVISTO 

 

INSTRUÇÕES 
Verifique se este caderno: 
�� Corresponde a sua opção de cargo. 
�� Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
�� A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de 
Prova. 
�� Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, das quais somente uma é a 
correta. 

VOCÊ DEVE 
�� Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o no campo superior esquerdo ou no verso. 
�� Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada questão, preenchendo completamente o 
espaço correspondente. A marcação da resposta deve ser feita com caneta esferográfica azul ou preta. 
�� Preencher corretamente a alternativa exemplo: 1 
�� Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde autorização para devolver o cartão-
resposta. 

ATENÇÃO 
�� No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão, rasuras e preenchimento além 
dos limites do espaço destinado para cada marcação, anularão a questão. 
�� Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento. 
�� Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato. 
�� O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova. 
DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS 

Atividade Data Local 

Divulgação do Gabarito Provisório e caderno de 
provas 07/07/2025 www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura 

Municipal 

Prazo de recursos do Gabarito Provisório 08 e 09/07/2025 Protocolo da Prefeitura Municipal 

Divulgação do Gabarito Oficial 11/07/2025 www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura 
Municipal 

NOME: N° DE INSCRIÇÃO 



 
 
 

 

 
 

 
Texto I para trabalhar as questões de 01 a 05. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) Considerando a perspectiva do eu lírico sobre a 
existência e a passagem do tempo, a mensagem central 
do poema sugere que: 

A) A efemeridade da vida humana torna insignificante 
qualquer tentativa de controle sobre o fluxo temporal. 

B) O valor da vida reside na acumulação de experiências 
ao longo de múltiplos caminhos e na negação da 
finitude. 

C) Apesar da natureza contínua e linear do tempo, a 
plenitude da vida é alcançada pela agência individual e 
pela aceitação da suficiência do vivido. 

D) A resignação diante da irreversibilidade do tempo é 
a única forma de encontrar paz e evitar a dor da perda. 

 
2) Leia o trecho do poema de Mário Quintana: 

 

 

 

No verso "De tudo há sempre um pouco", o verbo haver 
é empregado com o sentido de "existir". De acordo com 
a norma-padrão da Língua Portuguesa, quando usado 
nesse sentido, o verbo "haver" é: 

A) Variável e pode ir para o plural, dependendo do que 
existe. 

B) Invariável e sempre usado no singular, sem sujeito. 

C) Um verbo de ligação, indicando uma característica do 
sujeito. 

D) Um verbo transitivo direto, exigindo um objeto 
direto. 
 

 3) Leia o último verso do poema de Mário Quintana: 
 
 
 
 
A palavra destacada, dá, é acentuada graficamente 
porque, de acordo com as regras de acentuação da 
Língua Portuguesa, é um(a): 
 
A) Proparoxítona. 
B) Oxítona terminada em "a". 
C) Monossílabo tônico terminado em "a". 
D) Paroxítona terminada em "a". 
 
4) Considere o trecho do poema de Mário Quintana: 
 
 
 
 
 

 
 

No último verso destacado ("Mas ele pode estar cheio 
de novas flores."), o termo que funciona como sujeito 
da oração é: 
 
A) "novas flores" 
B) "cheio de novas" 
C) "ele" 
D) "estar cheio" 
 
5) Leia o verso do poema de Mário Quintana: 
 
 
 
 
Nesse verso, o verbo "ser" (conjugado como "é") é 
classificado como um verbo de ligação porque ele: 
 

A) Indica uma ação que o sujeito realiza. 

B) Expressa um estado ou uma característica do sujeito. 

C) Mostra que o sujeito está em movimento. 

D) Liga o sujeito a um objeto direto. 
 
 

Língua Portuguesa 

A Importância do Tempo, por Mário Quintana 
 
"De tudo ficou um pouco. 
De tudo ficará um pouco. 
De tudo há sempre um pouco. 
Não há caminho novo: é um só caminho. 
Mas ele pode estar cheio de novas flores. 
O tempo não para. 
A gente é que se move. 
E move-se no tempo. 
Não se vive para sempre. 
Se vive o bastante. 
E o bastante é um tanto assim. 
É o que basta. 
É o que dá." 

"De tudo ficou um pouco. 
De tudo ficará um pouco. 
De tudo há sempre um pouco." 

"É o que dá." 
 

"De tudo ficou um pouco. 
De tudo ficará um pouco. 
De tudo há sempre um pouco. 
Não há caminho novo: é um só caminho. 
Mas ele pode estar cheio de novas flores." 

"E o bastante é um tanto assim." 



 
 
 

 

6) Complete a frase abaixo com a forma correta do 
"porquê": 
 
"Elas não vieram à festa ______ estavam trabalhando." 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna. 
 
A) por que  
B) por quê  
C) porquê  
D) porque 
 
7) Observe a frase a seguir: 
 
"No meu estojo, tenho lápis _ canetas _ e borracha." 
 
Assinale a alternativa que indica o uso correto da vírgula 
para completar a frase. 
 
A) tenho lápis, canetas e borracha. 
B) tenho lápis canetas, e borracha. 
C) tenho, lápis canetas e borracha. 
D) tenho lápis, canetas, e borracha. 
 
8)  Leia a frase abaixo e complete a lacuna com a forma 
correta, de acordo com as regras de concordância 
nominal da Língua Portuguesa. 
 
"A tranquilidade e o bom humor dos idosos eram 
_______ para a convivência pacífica no asilo." 
 
Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna. 
 
A) necessário 
B) necessários 
C) necessária 
D) necessárias 
 
9) Assinale a alternativa que apresenta uma frase 
escrita de acordo com a norma culta da Língua 
Portuguesa. 
 
A) As medidas econômicas que o governo propôs são 
bastante eficazes. 
B) Haviam muitas divergências entre os participantes da 
discussão. 
C) Para mim fazer um bom trabalho, necessito de total 
concentração. 
D) Você viu ele no evento de ontem à noite? 
 
 

10) Considere a seguinte frase do renomado escritor 
Machado de Assis: 
 
 

 
Nessa frase, o termo destacado "o sabor da infância" 
exerce a função sintática de: 
 
A) Sujeito 
B) Predicativo do Sujeito 
C) Adjunto Adnominal 
D) Objeto Direto 

 
11) Uma loja de eletrônicos estava vendendo um celular 
por R$ 2.000,00. No mês seguinte, com a chegada de 
novos modelos, o preço desse celular teve uma redução 
de 15%. Passado mais um mês, para limpar o estoque, 
sobre o novo valor, a loja ofereceu um desconto de 25% 
para pagamento à vista. Diante desses descontos, qual 
valor a ser pago por esse celular comprando à vista no 
último mês? 
 
A) R$ 1200,00 
B) R$ 1275,00 
C) R$ 1500,00 
D) R$ 1700,00 

 
12) Uma pessoa comprou 3 cadernos e 2 canetas, 
pagando um total de R$ 42,00. Se cada caneta custou R$ 
4,50, qual o valor de cada caderno? 
 
A) R$ 37,50 
B) R$ 33,00 
C) R$ 11,00 
D) R$ 8,40 
 
13) Assinale a alternativa que corresponde ao valor de 
x na equação: 3x + 2(x + 8) = 111 
 
A) 19 
B) 23 
C) 127 
D) 475 
 
14) Assinale a alternativa que corresponde ao resultado 
da expressão: 9 - 3 + 28 : 22 

 
A) 6 
B) 8,5 
C) 13 
D) 289

Matemática 

"Bentinho sentia o sabor da infância." 



 
 
 

 

15) Miguel está digitando um documento para sua 
faculdade. Ele já digitou 2/7 deste documento na sexta. 
No sábado ele pretende finalizar. Se o documento 
possui 105 páginas, quantas páginas ainda faltam 
digitar? 
 
A) 30 
B) 75 
C) 90 
D) 98 

 
16) A Guerra entre a Rússia e a Ucrânia é um conflito 
que acontece no Leste do continente europeu. Após um 
longo período marcado pelo acirramento das tensões 
entre os dois países, as tropas russas invadiram o país 
vizinho, promovendo ataques a cidades situadas 
próximo da capital da Ucrânia. Qual data iniciou tal 
conflito? 
 
A) 22 de fevereiro de 2022; 
B) 10 de março de 2023; 
C) 22 de fevereiro de 2024; 
D) 10 de março de 2025. 
 
17) Em 2025, no Festival de Cannes, qual ator 
brasileiro recebeu o prêmio de Melhor Ator pelo seu 
trabalho em "O Agente Secreto", dirigido por Kleber 
Mendonça Filho? 
 
A) Tato Gabus Mendes; 
B) Wagner Moura; 
C) Rodrigo Santoro; 
D) Marcio Garcia. 
 
18) O agronegócio, em 2024, foi responsável por 65% 
das exportações catarinenses, totalizando US$7,57 
bilhões. Qual país é o principal comprador do agro 
catarinense? 

 
A) Itália; 
B) Japão; 
C) Arábia Saudita; 
D) China. 
 
19) Por quais Casas Legislativas é formado o Congresso 
Nacional Brasileiro? 
 
A) Ministério da Justiça e Ministério da Cidadania; 
B) Casa Branca e Casa Rosada; 

C) Senado e Câmara dos Deputados; 
D) Palácio do Planalto e STF. 
 
20) São consideradas árvores nativas do Município de 
Bombinhas: 
 
A) Jatobá (Hymenaea courbaril) e Angelim (Aniba spp.) 
B) Guapuruvú (Schizolobium parahyba) e Goiabeira 
(Psidium guajava) 
C) Castanha-do-Pará (Bertholletia excelsa) e Seringueira 
(Hevea brasiliensis) 
D) Mogno (Swietenia macrophylla) e Mangueira 
(Mangifera indica) 

21)  Em relação às arcadas dentárias adulto e infantil 
podemos afirmar que : 
 
A) Os adultos possuem 02 dentições: primária e 
secundária; 
B) A arcada infantil possui 08 molares; 
C) A dentição decídua tem 28 dentes e a permanente 32 
dentes; 
D) A arcada dentária adulta completa-se aos 12 anos 
após a exfoliação dos últimos dentes de leite. 
 
22) As limas endodônticas possuem diferentes calibres 
e numerações, assinale a alternativa que contém 
somente instrumentos de 1a série. 
 
A) 15 - 25 - 35 - 45 
B) 45 - 60 - 25 - 35 
C) 25 - 30 - 35 - 40 
D) 06 - 08 - 10 - 15 
 
23) Qual é o instrumento utilizado pelo dentista para a 
medição de bolsas periodontais ? 
 

A) Periótomo; 
B) Gengivótomo; 
C) Sonda periodontal; 
D) Sonda exploradora. 
 
24) O dente permanente possui em seu interior um feixe 
vásculo-nervoso que entre outras coisas é responsável 
por: 
 
A) Dar sensibilidade ao dente; 
B) Promover a regeneração da gengiva; 
C) Levar irrigação sanguínea ao esmalte dentário; 
D) Facilitar a movimentação dentária durante o 
tratamento ortodôntico. 

Conhecimentos Gerais e Atualidades 

Conhecimentos Específicos 



 
 
 

 

25) Qual a diferença entre desinfecção e antissepsia? 
 

A)  Adesinfecção corresponde à completa eliminação de 
microorganismos e esporos enquanto que a antissepsia 
elimina somente esporos; 
B) A antissepsia pode ser realizada com hipoclorito de 
sódio à 20% e a desinfecção com amônia quaternária; 
C) A desinfecção é indicada para redução de micro-
organismos em tecidos vivos e a antissepsia está 
relacionada com a limpeza de objetos inanimados; 
D)  Antissepsia é o processo de redução ou eliminação 
de micro-organismos em tecidos vivos e desinfecção 
está relacionada com a limpeza de superfícies e objetos 
com o intuito de eliminar microorganismos patogênicos       
 
26) Após uma exodontia o cirurgião - dentista solicita à 
auxiliar uma cureta para a realização da toalete do 
alvéolo. Assinale a alternativa que contém o 
instrumento mais indicado para tal procedimento. 
 
A) Cureta de lucas; 
B) Cureta de dentina; 
C) Cureta de gracey; 
D) Cureta de orban. 
 
27) Em caso de uma caneta de alta-rotação não estar 
funcionando qual a primeira coisa a ser feita? 
 
A) Chamar o técnico em equipamento odontológico; 
B) Verificar se a caneta está bem acoplada ao equipo e 
se o compressor está ligado; 
C) Conferir se tem água no equipo; 
D) Trocar a caneta. 
 
28) A resina composta é reconhecida atualmente como 
um excelente material para restaurações estéticas mas 
sua aplicação requer alguns cuidados tais como: 
 
I - exige um campo de trabalho com um ótimo controle 
da umidade; 
II - não é indicada para dentes posteriores; 
III - para sua polimerização pode-se utilizar luz de led; 
IV - deve ser polimerizado em pequenos incrementos. 
 
Analise as afirmações acima e assinale a alternativa 
verdadeira: 
 
A) Somente I e II são verdadeiras; 
B) II , III e IV são falsas; 
C) I , III e IV são verdadeiras; 
D) Somente a II é verdadeira. 
 
 

29) Ao chegar em uma unidade básica de saúde um 
usuário tem seu atendimento negado pela recepcionista 
com a alegação de que o mesmo não é residente do 
município. No caso em questão qual princípio do SUS foi 
ferido? 
 
A) Equidade; 
B) Integralidade; 
C) Descentralização; 
D) Universalidade. 

 
30) Dentre as atribuições do cargo de Auxiliar de Saúde 
Bucal regidas pela Lei complementar 228/2015 do 
município de Bombinhas assinale a alternativa 
incorreta: 
 
A) Orientar os pacientes sobre higiene bucal e prestar 
outras informações pertinentes; 
B) Realizar procedimentos de profilaxia dentária sob 
supervisão do dentista; 
C) Apresentar relatórios semestrais das atividades para 
análise; 
D) Primar pela qualidade dos serviços executados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BOA PROVA!


